

# 永康质造 全面夯实产业基础提升市场竞争力 我市跻身第三届中国质量奖提名奖

近日,中国质量奖评选表彰委员会秘书处公示了第三届中国质量奖提名奖候选名单,全国10个领域的128个组织和16名个人进入候选名单。我市与成都市、宁波市、泰州市和珠海市同被列入城市政府类榜单。

中国质量奖是国家在质量领域的最高政府荣誉,授予在中国境内质量领先、技术创新、品牌优秀、效益突出的组织和对促进质量发展做出突出贡献的个人。中国质量奖每两年评选一次,设中国质量奖和中国质量奖提名奖。中国质量奖获奖组织和个人数量每届不超过10个,提名奖获奖组织和个人每届不超过90个。

记者 吕高攀



## 7家企业荣获中国质量诚信企业称号

记者 应柳依 通讯员 潘英帅

本报讯 近日,记者从金华出入境检验检疫局永康办事处获悉,2017年度中国质量诚信企业的创建活动已落下帷幕。本年度全国共有663家进出口企业被确定为“中国质量诚信企业”,其中我市辖区有7家企业获此殊荣,获评数量创近年来新高,列金华市第一。

自2017年全国进出口企业质量诚信创建活动正式启动以来,金华检验检疫局永康办事处根据企业的进出口情况、资质情况、信用记录、质量体系运行情况,以及商务、海关、税务、质检、劳动保障等政府部门的意见,积极推荐优质进出口企业开展质量诚信创建。浙江三锋实业股份有限公司、浙江德世电器有限公司、永康市开源动力工具有限公司、浙江大邦电动工具有限公司、永康市顺和铝业有限公司、永康市倍力工具有限公司、浙江荣盛达锡制品有限公司这7家企业此次成功获得2017年度中国质量诚信企业称号。

## 休闲运动车协会积极为创新产品保驾护航

通讯员 吕高攀

本报讯 我们的最新研发成果集中在平衡车控制器的结构性改造方面。近日,在省休闲运动车行业协会最新一次创新产品鉴定会上,协会成员金华翼天科技有限公司总经理刘志斌向专家组阐释了该公司在平衡车控制板方面取得的突破性进展。

最终,该控制器通过了创新成果鉴定,获得省休闲运动车行业协会第1000号创新产品维权序列号。从2005年至今,我们先后为协会会员单位实施创新产品维权申请鉴定和延续维权申请鉴定1000批次。现在,许多企业主的专利意识越来越强,促进了行业良性发展。专家组组长ATV事业部副总经理谭鹏涛说。

据统计,截至目前,省休闲运动车行业协会累计召开了92次新产品鉴定会,对376家次企业610只新产品进行维权,进行了95次新产品延续维权,有231家次企业389个新产品延续维权。两项合计共为607家次企业1000只产品进行维权保护。协会共收到的侵权举报有45起,确认侵权的有33起,协会参与处理的有25起。几年来共打击收缴仿冒侵权模具约8套31副。

企业采用先进质量管理技术与方法,通过管理模式变革带动产品品质、生产效率的全面提高,已经形成一批质量标杆企业。

长期以来一直坚持高标准的质量管控体系,使我们能够保持非常稳定的供应和经销体系,产品市场零售价格一般高于同类产品近30%。市豪旗工贸有限公司总经理程永阳尝到了高质量生产体系的甜头,对于今年豪旗公司重点开拓的印度市场,良好的产品品质一下就吸引了该市场销量前三甲的零售巨头的青睐。

南龙集团先后导入卓越绩效和精益生产管理,夯实质量管理基础;通过实施全员培训、QC小组等活动开展,运用先进的质量管理工具,进行持续质量改进,通过流程再造使问题点得到改善,降低工序内不良率达3%,场地利用率提高了20%,人均生产效率提升达20%。南龙也十分重视技术标准战略,目前该公司已成为C410委员单位,主导或参与了《餐饮具质量安全控制规范》《不锈钢真空杯》浙江制造标准等10多项国家、行业和团体标准的制定、修订工作。

## 质量体系建设 改善消费者满意度

为推进质量标准从点到面的建

设,我市不断夯实基础工作,加快推进国家级五金制品检测中心和防火门燃烧检测中心建设,开展产品质量风险监测,推行质量黑名单制度,以质量为核心、企业为主体、应用为牵引、创新为动力,强化基础研究和开发,着力推进工业强基工程。

近年来,我市质量体系建设可谓取得了丰硕的成果。去年,我市门业、杯业、电动工具三大行业的顾客满意度达到91.8%、91.0%、90.6%,五金企业品牌价值逐步提升,在17家骨干企业中,品牌价值亿元以上的有16家,其中达到5亿元以上的企业有5家。

截至目前,我市五金三大产业拥有国家高新技术企业20家,省、市级高新技术企业及研发中心19家,省、市级专利示范企业9家,省科技型中小企业12家,发明专利413项,示范区企业获各级政府质量奖14家,拥有中国驰名商标10个、中国名牌产品3个,浙江省著名商标及知名商号35个、浙江名牌28个,企业主导或参与了1项国际标准、23项国家标准、43项行业标准制定。三大产业已出台浙江制造标准4项,5家企业获得7张证书,其中,三锋、正阳两家企业获得全省首批浙江制造双认证证书。

## 多部门联合规范旅馆业经营秩序

记者 王靖宁

本报讯 近日,为规范我市博览会期间酒店客房价格秩序,加强酒店客房价格监管,营造良好的展会消费环境,促进酒店服务业健康发展,我市专门召开规范旅馆业经营秩序会议,就规范博览会期间客房价格提出了相关意见。

意见指出,在五金博览会期间,

各相关部门要建立酒店客房价格监测和信息发布制度,重点监测酒店客房价格情况,完善价格举报快速反应机制,充分发挥12358价格投诉举报电话的监督作用,落实酒店客房价格明码标价规定,提高酒店客房价格的透明度,加大事前监管力度,提高主动服务市场、规范市场价格行为意识,促进经营者自律规范,保持酒店客房价格的合理稳定,发挥舆论的引

导和监督作用,促进经营者规范价格行为,诚信经营;建立和完善诚信激励和失信惩戒机制等。

此外,在博览会期间,市物价、公安、市场监管、旅游、综合执法、消防、税务等部门将加强联合执法检查,对酒店客房违反明码标价的规定,强制交易、敲诈勒索等行为依据相关法律法规进行严肃处理,并记入国家企业信用信息公示系统或信用网站。